



**ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
АДМИНИСТРАЦИИ МО
«ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОН»
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**
216620, Смоленская область,
п.Хиславичи, ул.Советская, д.23.
Телефоны: 2-23-40, 2-23-80,
2-13-62, 2-11-78.
e-mail: hislobraz@yandex.ru

Аналитическая записка МБДОУ за 2021-2022гг.

Отделом образования и молодежной политики был издан приказ от 13.05.2022 № 81 – ОД «О проведении Анализа работы ДОУ за 2021-2022 учебный год».

В Хиславичском районе функционирует 3 ДОУ: МБДОУ д/с «Ручеек», д/с «Аленушка», д/с «Солнышко».

Общий контингент воспитанников по садам 160 детей.

МБДОУ расположены в приспособленных зданиях. В детских садах имеются: оборудованный физкультурный зал, игровая комната, спальни, столовая, спортивная площадка, водопровод, канализация.

Режим работы МБДОУ - 10 часов, 5-тидневная рабочая неделя.

Управление МБДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством и уставом МБДОУ.

В 2021 году в Детских садах для освоения основной образовательной программы дошкольного образования в условиях самоизоляции работа осуществлялась в дежурных группах. Для качественной организации родителями привычного режима для детей специалистами детского сада систематически проводились консультации, оказывалась методическая помощь и по возможности техническая.

Проводилась работа по благоустройству территории детских садов – убрана листва, покосена трава, высажены цветы.

Следует отметить по каждому саду в отдельности:

- д/с «Ручеек» - общий контингент воспитанников – 62 ребенка.

МБДОУ расположен в двух приспособленных зданиях, имеется водопровод, канализация и автономная котельная на газовом топливе.

Образовательная деятельность ведётся на русском языке, в очной форме, нормативный срок обучения 5 лет, уровень образования – дошкольное образование. Образовательный процесс выстроен в соответствии с примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы». В Программе отражено базисное содержание образования детей раннего и дошкольного возрастов (от 1.5 до 8 лет), обеспечивающее полноценное, разностороннее развитие ребенка до уровня, соответствующего возрастным возможностям и требованиям современного общества. Программа предусматривает обогащение детского развития, взаимосвязь всех его сторон. Программа задает основополагающие принципы, цели и задачи воспитания детей раннего и дошкольного возраста.

Деятельность МБДОУ: обеспечивает воспитание, обучение и развитие, а также присмотр и уход за детьми в возрасте от 1,5 до 8 лет, состоит из 3 разновозрастных групп.

По воспитательной работе.

С 01.09.2021 детский сад реализует рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, которые являются частью основной образовательной программы дошкольного образования.

За 4 месяца реализации программы воспитания родители выражают удовлетворенность воспитательным процессом в детском саду, жалоб и претензий не было. Вместе с тем, родители высказали пожелания по введению мероприятий в календарный план воспитательной работы детского сада, например – проводить осенние и зимние спортивные мероприятия на открытом воздухе совместно с родителями. Предложения родителей будут рассмотрены и при наличии возможностей детского сада включены в календарный план воспитательной работы школы на второе полугодие 2022 года.

Воспитанники, под руководством педагогов МБДОУ, и педагоги принимали активное участие в конкурсах на муниципальном уровне.

Дополнительное образование в МБДОУ д/с «Ручеек» осуществляет МБУДО «Дом детского творчества» (Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве) по программам:

- «Веселый английский»;
- «Чудесная мастерская».

Образовательный процесс в МБДОУ соответствует требованиям, предъявляемым законодательством к дошкольному образованию и направлен на сохранение и укрепление физического и психоэмоционального здоровья детей, предоставления равных возможностей для полноценного развития каждого обучающегося.

Оценка содержания и качества подготовки обучающихся.

С целью повышения качества работы, достижения более высоких результатов развития воспитанников в МБДОУ проводится мониторинг: уровня освоения воспитанниками

программного материала. Мониторинг достижения детьми планируемых результатов проводится без прекращения образовательного процесса. Используемые методы: наблюдение, анализ продуктов детской деятельности и игровой деятельности не приводят к переутомлению воспитанников и не нарушают ход образовательного процесса. Обследование прошли дети всех возрастных групп.

В июне 2021 года педагоги детского сада проводили обследование воспитанников подготовительной группы на предмет оценки сформированности предпосылок к учебной деятельности в количестве 12 человек. Задания позволили оценить уровень сформированности предпосылок к учебной деятельности: возможность работать в соответствии с фронтальной инструкцией (удержание алгоритма деятельности), умение самостоятельно действовать по образцу и осуществлять контроль, обладать определенным уровнем работоспособности.

Результаты педагогического анализа показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития при прогрессирующей динамике на конец учебного года, что говорит о результативности образовательной деятельности в детском саду.

В основе образовательного процесса в Детском саду лежит взаимодействие педагогических работников, администрации и родителей. Основными участниками образовательного процесса являются дети, родители, педагоги.

Особенность образовательного процесса заключается в организации различных видов детской деятельности, и их интеграции, в рамках которой дети будут активно развиваться, и совершенствовать уже имеющиеся знания, умения, навыки, а так же получать новую информацию об окружающем мире в процессе взаимодействия друг с другом, педагогом и предметно-пространственной средой. При этом процесс обучения остается, но реализуется по средствам использования» различных форм и методов работы с детьми, которые педагоги выбирают самостоятельно с учетом решения поставленных задач, контингента детей.

По итогам 2021 года детский сад перешел на применение профессиональных стандартов. Из 7 педагогических работников все соответствуют квалификационным требованиям профстандарта «Педагог». Их должностные инструкции соответствуют трудовым функциям, установленным профстандартом «Педагог».

Оценка материально-технической базы.

Важным фактором, благоприятно влияющим на качество образования, распространение современных технологий и методов воспитания, является состояние материально-технической базы. Создание материально-технических условий МБДОУ проходит с учётом действующих СанПинов. Работа по материально-техническому обеспечению планируется в годовом плане, отражена в соглашении по охране труда. Оборудование используется рационально, ведётся учёт материальных ценностей.

Необходимо провести реконструкцию помещений пищеблока с учётом современных требованиям к оборудованию и отделки в соответствии с СанПиН. Площадь на одного

воспитанника соответствует нормативу СанПиН. Здание, территория МБДОУ соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной и электробезопасности, нормам охраны труда. Проведена аттестация рабочих мест.

Главной задачей по укреплению здоровья детей в детском саду является формирование у дошкольников представлений о здоровье как одной из главных ценностей жизни, формирование здорового образа жизни. С целью снижения заболеваемости проводятся оздоровительные мероприятия по профилактике ОРЗ: щадящее закаливание, дыхательная гимнастика, витаминизация третьих блюд. Физкультурные занятия включают в себя компоненты корректирующих упражнений. Обращается внимание на диспансеризацию здоровых детей в возрасте 5-8 лет с осмотром их врачами-специалистами.

Материально-техническая база МБДОУ находится в удовлетворительном состоянии. Для повышения качества предоставляемых услуг необходимо провести выявленные ремонтные работы, пополнить группы и помещения МБДОУ новой мебелью и предметами для игровой деятельности детей.

- д/с «Аленушка» - общий контингент воспитанников – 89 детей.

МБДОУ обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1,6 до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным образовательным областям – физического, социально-коммуникативного, познавательного, речевого и художественно-эстетического развития. МБДОУ обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе.

В МБДОУ функционирует 6 групп общеразвивающей направленности, которые соответствуют СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

Организация образовательного процесса

МБДОУ обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1,6 до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным образовательным областям – физического, социально-коммуникативного, познавательного, речевого и художественно-эстетического развития. МБДОУ обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе. *Содержание образовательного процесса выстраивается на основе основной образовательной программы МБДОУ д/с «Аленушка» и Рабочей Программы воспитания.* Программа воспитания является компонентом основной образовательной программы МБДОУ д/с «Аленушка».

В ходе реализации образовательной программы дошкольного образования МБДОУ в 2020-2021 учебном году была получена равномерная положительная динамика индивидуального развития детей (целевых ориентиров). Программный материал по образовательным областям освоен воспитанниками всех возрастных групп. По итогам мониторинга воспитанники МБДОУ д/с «Аленушка» показали в основном положительный результат освоения программного материала.

Большое внимание в этом учебном году уделялось охране жизни и укреплению физического и психического здоровья детей. В МБДОУ реализовывалась следующая цель

процесса физического воспитания – формирование основ здорового образа жизни, его направленность на укрепление здоровья, физического и психического развития, эмоционального благополучия каждого ребенка.

Чтобы выбрать стратегию воспитательной работы, в 2021 году проводился анализ состава семей воспитанников. Характеристика семей по составу небольшой процент родителей (от 1,7% до 5,1%) не удовлетворяет качество медицинского обслуживания, оздоровительной работы в учреждении, обеспечение безопасности детей, качество питания и работа администрации ДООУ. Это говорит о недостаточно эффективной работы медицинского работника, а также руководителя ДООУ. Родители активно участвуют в организации и проведении праздников, досугов. Имеют полную информацию о текущих задачах образовательного процесса через информационные стенды для родителей в приемных групп. Вся информация о деятельности дошкольного учреждения помещается на официальный сайт учреждения и в социальных сетях.

Организация взаимодействия семьи и дошкольного учреждения способствует налаживанию тесных связей между участниками образовательных отношений, делает систему дошкольного образования открытой. Воспитанники под руководством педагогов ДООУ принимали активное участие в конкурсах на муниципальном уровне.

Материально-технической база.

Важным фактором, благоприятно влияющим на качество образования, распространение современных технологий и методов воспитания, является состояние материально-технической базы. Состояние здания, размеры помещений, и его оснащённость соответствует требованиям СанПиН. Оборудование используется рационально, ведётся учёт материальных ценностей. Площадь на одного воспитанника соответствует лицензионному нормативу. Здание, территория МБДОУ соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной и электробезопасности, нормам охраны труда. Проведена аттестация рабочих мест. Состояние материально-технической базы МБДОУ соответствует требованиям современного уровня образования, санитарно-гигиеническим нормам и правилам, физиологии детей, принципам функционального комфорта.

В МБДОУ созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса с детьми дошкольного возраста. Вся планировка здания МБДОУ и его оснащение организовано с учетом индивидуальных и возрастных особенностей развития воспитанников.

Для каждой возрастной группы имеется все необходимое для полноценного функционирования помещения: раздевальная, игровая, туалетная, умывальная, спальная, буфетная. На территории МБДОУ имеются прогулочные участки для каждой группы с современным игровым оборудованием (качели, горки, карусели, песочницы и т. д.), разбиты цветники и клумбы. Все базисные компоненты развивающей среды детства включают оптимальные условия для полноценного физического, познавательного, социально-коммуникативного, художественно-эстетического и речевого развития детей. Расположение мебели и пособий

обеспечивает ребенку постоянный визуальный контакт с взрослыми. Рационально организованное пространство игровой комнаты позволяет воспитателю не прерывать деятельности детей, а самому переходить от одной группы к другой, осуществляя развитие игровой ситуации, помогать в решении проблем, неизбежно возникающих в общении между детьми, являясь активным участником и полноправным партнером детских игр и занятий. Каждая возрастная группа МБДОУ оснащена необходимой методической литературой и литературными произведениями различных фольклорных жанров для использования в работе с дошкольниками.

Развивающая предметно-пространственная среда в группах пополнена новыми дидактическими, развивающими играми и пособиями в соответствии с требованиями программы. В каждой группе используется ТСО. Микросреда в каждой возрастной группе включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому и художественно-эстетическому. Условия для всестороннего развития детей постоянно улучшаются, а материально – техническая база МБДОУ регулярно укрепляется.

Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.

Анализируя итоги работы учреждения за 2021 год, следует отметить, что коллектив ДОУ творчески, ответственно и профессионально относился к выполнению поставленных задач, которые были реализованы в полном объеме. Аналитическая работа проведенная по итогам года показала хорошую работу как отдельных педагогов, так и всего учреждения в целом.

- д/с «Солнышко» - общий контингент воспитанников – 9 детей.

В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Солнышко» (МБДОУ) функционирует 1 разновозрастная группа (1,5-8лет).

МБДОУ д/с «Солнышко» расположено в приспособленном здании. Здание оборудовано системами холодного и горячего водоснабжения, канализацией.

По Воспитательной работе: с 01.09.2021 ДОУ реализует рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, которые являются частью основной образовательной программы дошкольного образования. Чтобы выбрать стратегию воспитательной работы, в 2021 году проводился анализ состава семей воспитанников. Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей. Детям из неполных семей уделяется большее внимание в первые месяцы после зачисления в ДОУ.

С целью повышения качества работы, достижения более высоких результатов развития воспитанников в МБДОУ д/с «Солнышко» проводится мониторинг: уровня освоения воспитанниками программного материала; уровень заболеваемости воспитанников. В основе образовательного процесса в Детском саду лежит взаимодействие педагогических работников, администрации и родителей. Основными участниками образовательного процесса являются дети, родители, педагоги.

материально-техническая база.

МБДОУ д/с «Солнышко» расположено в приспособленном здании. Здание оборудовано системами холодного и горячего водоснабжения, канализацией.

Отопление и вентиляция здания образовательного учреждения оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Материально-технические условия, созданные в учреждении, соответствуют требованиям безопасности.

Здание детского сада оборудовано современной пожарно-охранной сигнализацией и тревожной кнопкой, что позволяет оперативно вызвать наряд охраны в случае чрезвычайной ситуации. Обеспечение условий безопасности в ДОУ выполняется согласно локальным нормативно-правовым документам. Имеется план эвакуации. Территория по всему периметру ограждена забором. В детском саду имеется оборудованный физкультурный зал, групповая комната (совмещена с музыкальным залом), две спальни, столовая. На игровой площадке - теневой навес, игровой и спортивный комплекс. Предметно-пространственная среда в ДОУ интенсивно развивающая, провоцирующая возникновение и развитие познавательных интересов ребёнка, его волевых качеств, эмоций, чувств. В интерьере выделяются определенные многофункциональные легко трансформируемые элементы при сохранении общей, смысловой целостности. В 2021 году была проведена работа по организации развивающего образовательного пространства, приобретено современное детское игровое и спортивное оборудование, методические и дидактические пособия. Таким образом правильно организованная развивающая предметно-пространственная среда позволяет каждому ребенку найти занятие по душе, поверить в свои силы и способности, научиться взаимодействовать со взрослыми и сверстниками, понимать и оценивать их чувства и поступки, а именно это лежит в основе развивающего обучения.

В Детском саду утверждено положение о внутренней системе оценки качества образования от 28.05.2019. Мониторинг качества образовательной деятельности в 2021 году показал хорошую работу педагога по всем показателям.

В период с 12.10.2021 по 19.10.2021 проводилось анкетирование родителей. По результатам удовлетворенных компетентностью работников учреждения, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг – 100%.

В заключении анализируя итоги работы учреждений за 2020-2021 уч. год, следует отметить, что коллектив ДОУ творчески, ответственно и профессионально относился к выполнению поставленных задач. МБДОУ укомплектован достаточным количеством педагогических и иных работников, которые имеют высокую квалификацию и регулярно проходят повышение квалификации, что обеспечивает результативность образовательной деятельности.

Менеджер – методист



М.М. Зайцева